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Nombres complexes

|TN.B, T ces erercices sont o chercher chez vous les mardi 5 et mercreds 6 se:p'te-m,bre.|

Un corrigé de ceur présentant un astérisque vous sera distribué le jeuds 7. Tous les

autres sont traités en cours.

Exercice 1

Ecrire sous forme trigonométrique (ou exponentielle) les complexes ci-dessous.
1. —51.
2. —=3.
-

3. 3 -+ 'él\fﬂ.
4. 2v/3 — 6i.
1 -1
iv3—1
Exercice 2

Considérons le complexe

° = \f?—\/i-i\/?-.—\/i
1. Calculer v2 et v¥.

2. En déduire le module et un argument de v.

Exercice 3

Soit n € N. Caleuler (14 )"+ (1 — 9" et (144"~ (1—¢)"

Exercice 4%

Mettre sous [orme algébrique a + ib les complexes ci-dessous.

1. z= (1 _?)2
114
LT, 2
2 4+
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Exercice 5

Linéariser les expressions ci-dessous.
1. sin®(z).
2. cos®(z) sin(z).

3. cos®(x) sin®(x).

Exercice 6

Résoudre dans C les équations ci-dessous.
1. 224+ 2+1=0.
2. 224 (i~3)z+4-3i=0.

3w+ (1—-5)u—-3i—6=0.

Exercice 7*
Notons § le nombre complexe o
1. Montrer que 1 +j + j2=0et j3 =1,
2. En calculant & part chaque membre de I'égalité, montrer que pour tout u € C,

(w4 1)+ §)(u+5%) = (1+u)(1 + ju) (L + j*u)

3. Montrer que pour tout (u,v) € C?, u® ~ v = (u+v)(u + jv)(u + 7).

Exercice 8*
Soient n € N et a € [0, 27].

1. Résoudre dans C l'équation 2°" — 22" cos(a) + 1 = 0.

1 \ ,
2. Soit z € C tel que z 4+ — = 2cos(a}. Donner 'expression de 2™ + —
z

Zn
Exercice 9
Soient n € N et x € R\27Z. Déterminer les sommes suivantes :
" m
Splx) = Zsin(ka:} et Cu(z) =) cos(kx)
k=0 k=0
2
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Calcul intégral

N.B. : ces exercices sont 6 chercher chez vous les jeudi 7 et vendredi 8 septembre. |
Un corrigé de ceur présentant un astérisque vous sera distribué le lundi 11. Tous

les aqutres sont trawlés en cours.

Exercice 1

Dériver formellement les fonctions f, g, h ci-dessous (sans se préoccuper du domaine de définition).

— f(z) = sin*? (111(3: Ein(r})).

— glz) = Vﬁm((zﬂ + 1).

- h{z)=In (2* — sin[sin(;r}))-

Exercice 2

Calculer les intégrales ci-dessous.

1
1. / ze* dux.
0

2. /stin(-_r.)da:.
0
.

3. / In(z)dz.
]

Exercice 3*

1
Déterminer / In(1 + z?) dz.
Jo

Exercice 4

Déterminer les intégrales ci-dessous.

L. / z?sin(z) dz.
Jo

2/ e’ sin{z) dz.
0

Exercice 5*

2 dt 2In(1 +1)
lalcul ————— DU ——=dt.
Calcu er/1 {+D pm%/l 2
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Exercice 6%

On considére pour tout n € N les intégrales
1 n
I, = el Ttat
o

1. Calculer Iy et I3.

2. Montrer, via une intégration par parties, que pour tout n € N,
1 L) H i

1
}'”_ = In—] "
7!
3. Montrer que pour tout n € N,
mn
1
In=e=) =
p—o ¥
4. Montrer que pour tout n € N*,
1
0< <
!

o

. En déduire la limite de I, lorsque n tend vers +oc.

Exercice 7
Soit la suite (I )nen définie par
I, = / cos™(t) dt
0

1. Calculer Iy, 17 et Ia.

2. Montrer que, pour tout entier naturel n = 2, on a
nl, =(n—1)Ih 2

3. Eu déduire la valeur de Iy, et Jopy1 pour tout entier p positif.

4. Verifier que pour tout entier non nul n,

te [Oﬁ %} == cos™(t) < cos™ (1)

. e Iop— P
5. Montrer que la suite (up)pen- définie par upy = ‘}zpz converge vers 1 et en déduire que

7= lim —
n—+4oa 1

1] 246.02n-22n |
1.3.5...(2n - 3).(2n — 1)

Exercice 8
4
Déterminer, via le changement de variable t = \/x, I'intégrale / evodr.
0
Exercice 9

y ¢ 1t
Déterminer, via le changement de variable u = In(t), l'intégrale / —%
' 1 (14 In*(1))
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Exercice 10%*

1
Déterminer, via le changement de variable u =1 — x?, 'intégrale / v 1+ 2 da.
0

Exercice 11

-3
Déterminer, via le changement de variable u = \/x, 'intégrale ——dx
' ' L+l

Exercice 12*

Soit n £ N*. Montrer, via le changement de variable u = nz que

/vr dz - /“ dx
o 1+ sin?(nx) ~ Jo 1+sin? ()

Exercice 13*
Meéthode de calcul des intégrales de la forme ] sin?(x) cos?(z) dz -

— s p impair, on pose t = cos(x) ;
— si ¢ impair, on pose ¢t = sin(z);

— si p et g sont pairs, on linéarise.
Via cette méthode, déterminer

1. / cos®(z) sin®(z) dz.
2. /cos‘—‘(m) sin®(z) dz.

3. /0052(3:) sin*(x) dz.

3]
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